

“一站式”法律服务超市在新区启用

是山东首个,集政务、业务、服务于一体

□半岛全媒体记者 邱云
通讯员 李杰

6月8日,山东省首个“一站式”法律服务超市在青岛西海岸新区启动,总面积4100平米的线下“法律服务实体超市”与线上“法律服务网上超市”同步启用,成为全省、全市公共法律服务的新探索、新模式,开启了西海岸新区全面依法治国、建设法治新区新篇章。

据了解,此次启用的线下“法律服务实体超市”与线上“法律服务网上超市”是一体规划建设的服务平台,集“政务、业务、服务”三大功能于一体,高效整合律师、公证、司法鉴定、人民调解等全方位法律服务资源,为市民提供法律援助、法治宣传、律师公证、人民调解、司法鉴定、行政复议、社区矫正等“一站式”法律服务,打出为民服务“组合拳”,跑出为民服务“加速度”。

其中,线下“法律服务实体超市”位于西海岸新区朝阳山路329号阳光大厦裙楼,分为办公区、服务区、等候区,设有行政复议立案接待室、行政复议审理听证室、人民调解室及各类档案保管场所,



法律服务超市启用现场照片。 司法局供图

并打造了法治宣传教育基地,集市民学法会客厅、法治文化沙龙、法治图书馆

览、法律法规网上查询、普法动漫展播等多元化服务功能于一体,为人民群众提

供丰富的法治体验。目前已有司法行政机关6个内设科室、9家律师事务所、3家法律服务所、1家司法鉴定所集中入驻。

线上“法律服务网上超市”设有电脑端和移动端,开设人民调解、法律援助、司法鉴定等11项业务功能,以及全区司法所、律师事务所、法律援助中心等业务机构的基本信息搜寻和地图引导功能,市民可通过新区社会服务平台“市民一家亲”小程序“法律服务”板块、微信公众号“青岛西海岸新区司法”底部菜单“法律服务”栏目,进入“法律服务网上超市”界面,不出家门进行法律相关业务咨询办理。目前,80家律所728名执业律师以及全区法律服务所、司法鉴定所、公证处等已全部入驻,法院案件受理系统同步纳入。

“让群众‘少跑腿’、数据‘多跑路’。通过线上线下充分融合,为百姓提供一体化、自主化、便利化、多元化法律服务,打造老百姓触手可及的现代公共法律服务体系。”西海岸新区司法局局长胡英介绍,为切实提高服务质量,西海岸新区通过服务承诺制、首问负责制、限时办结制等一系列制度、机制,推动法律服务工作落地落实。

青岛西海岸新区开展渔业资源增殖放流活动



放流活动现场。(张进刚 摄)

□半岛全媒体记者 段姗姗
通讯员 王淑芳 封宇泽

“三、二、一,放!”一尾尾中国对虾、梭子蟹苗被放入大海中。

6月6日恰逢芒种,放流鱼苗是海洋人的芒种。青岛西海岸新区在琅琊港码头组织开展渔业资源增殖放流活动。现场共“播种”7000多万单位日本对虾、褐牙鲆、三疣梭子蟹等优质苗种。

据介绍,新区每年都组织开展近海域渔业资源增殖放流活动,已陆续在古镇口湾、灵山湾等海域放流中国对虾、日本对虾、梭子蟹、牙鲆鱼、许氏平鲉等水产品苗种3.5亿单位,海洋渔业资源正在逐年恢复。

“这几年明显感觉海里的对虾、梭子蟹等数量多了,而且个头也都比以前大了。”现场参加放流活动的市民范瑞用告诉记者。

除增殖放流活动外,新区还加大渔业资源保护力度,今年伏季休渔管理工作开始以来,利用技防、人防、大数据、

小目标雷达、无人机等手段,进行“海陆空”监控,形成立体化监控网络。“我们将增殖放流和海上执法有机结合,保护海洋生态,促进渔业发展。”区海洋发展局党组成员、副局长徐金波介绍。在陆上沿海重点位置进行划片管理,设置琅琊港、杨家洼、宅科、积米崖、黄岛等5个固定检查点,对辖区所有码头开展不间断、高频次、无缝隙巡查;海上安排渔业执法船驻守重点海域,组织中国渔政三艘执法船实行海上包片监管,对辖区近岸海域、渔港码头、水产品市场、水产品运输车辆、渔船加油站点开展联合执法检查,严厉打击渔获物在装卸、运输和流通等各个环节的违规行为。

青岛西海岸新区扎实做好海洋资源生态修复工作,加快推进龙湾、古镇口等生态岸线保护修复工程,完善海洋牧场管理机制,新创建2处国家级海洋牧场示范区。下一步,新区将继续提升海洋灾害防治能力,推进现代渔业提质增效,聚力海洋攻坚,推动海洋经济发展。

社企共建打造睦邻文化节

□半岛全媒体记者 丁明正
通讯员 林艳

近日,为弘扬中华民族优秀传统文化,进一步丰富了员工日常生活,隐珠街道相公山社区联合青岛开发区投资建设集团联合开展以“睦邻友好惠万家”为主题的文化节。在文化节期间社企融合志愿服务队开展丰富而有意义的社会治理公益活动,让共建、共享的理念真正地深入人心。

端午节,在青岛开发区投资建设集团四楼餐厅,一盆盆晶莹剔透的糯米经过浸泡之后散发出怡人的香气,一颗颗颗粒饱满的花生米点缀着满盆的洁白,配上甘甜爽口的蜜枣和豆沙馅,在片片粽叶的包裹下粽香味更加醇厚。

六一儿童节,社企融合志愿服务队组织以家庭为单位的两人三足、水果蹲、蒙眼吃西瓜等趣味益智游戏。在活动中,最兴奋的要数孩子们了,通过小游戏的互动,增进了彼此间的友谊,同时也让这个难忘的亲子时光变得非常有意义。

在世界环境日,社企融合志愿服务队组织开展垃圾分类社会治理公益活动,通过现场培训和指导的形式,网格员和社企志愿服务队的志愿者们一起走上街头向辖区居民科普垃圾分类的常识,传递绿色环保的理念。

通过本次文化节的开展,促进了大家对传统节日的了解和认同,体验了中华民族传统文化特有的韵味,增进了亲子关系以及邻里之间的友好互动,促进了企业与社区间的紧密合作迈向新的台阶。

美好生活 《民法典》相伴

□半岛全媒体记者 邱云
通讯员 张茂富

为进一步倡树新时代美德健康生活方式,促进家庭和谐美满,在第二个《民法典》宣传月之际,青岛西海岸新区隐珠街道东风路社区妇联联合东楼一层计生协会开展“美好生活 民法典相伴”公益活动。

活动开始,新区关工委“五老”志愿者、法治教育工作团周辉善团长,受社区党委第一书记的邀请,为社区广大计生协会会员讲解了《民法典》中的婚姻法部分,以及未成年人教育等法律方面的知识,通过对法条和家庭婚姻中矛盾案例的讲解,使参加学习的妇女们更加懂得了维护好家庭婚姻和子女教育的重要性,促进了家庭的美满与和谐!

活动还组织妇女们到新区金海岸

家政职业培训学校,进行了家庭花样面点的培训与制作。活动现场,培训老师对饮食文化和面点的食材选取、调和、制作等工艺等进行了详细的讲解,手把手的教前来学习的妇女具体制作步骤。教学过程中,妇女们学习的很投入,个个都摩拳擦掌,最后制作出了让自己满意的面点。社区居民李大姐高兴地说:“以前自己在家也尝试着做过,但效果总是不如意,今天通过老师的讲解,知道了自己以前哪些步骤做的不对,这样,以后就不用出去买了,在家就可以给孙子做好吃的了,而且美味又放心!”

下一步,东风路社区妇联将继续以“美德”为引领,倡导新时代美德健康生活方式,传播身边正能量,持续形成“自律助人、孝老爱亲、服务利他、节俭绿色、共建共享”的美德健康社会生态环境。